
Životopis – Miloš Pírek 

Pan Miloš Pírek se narodil 18. 11. 1941 v Morkovicích u Kroměříže, kde také jako dítě do roku 

1946 žil.  

Otec Miloše Pírka se jmenoval Jaroslav Pírek, pracoval v zemědělství u sedláka, později sám 

hospodařil a v roce 1950 vstoupil do JZD jako skladník. Matka Miloše Pírka se jmenovala 

Vlastimila Pírková, roz.Brablíková, pracovala jako košíkářka ve výrobě. Byla umělecky 

založená, což jak se později ukázalo, po ní její syn Miloš zdědil. Jaroslav a Vlastimila měli 

společně tři děti. Syn Miloš byl jejich druhým dítětem. Nejstarší byl bratr Jaroslav (nar. 1938), 

nejmladší sestra Marie (nar. 1943). 

V roce 1946 se rodiče Miloše Pírka společně se svými dětmi přestěhovali do Budišova nad 

Budišovkou v rámci dosídlení pohraničí.  

V letech 1947 -1955 Miloš Pírek navštěvoval místní základní školu. Měl výborné studijní 

výsledky. Bohužel jeho další studium bylo ovlivněno jednak dobou ve které žil, ale také tím, že 

oba rodiče pracovali v zemědělství a neměli dostatek financí, aby mohli hradit jeho další 

vzdělání. Nemohl jít tedy studovat a tak se rozhodoval mezi prací v zemědělství nebo 

v hornictví. Maminka si nepřála, aby byl horníkem a tak si pan Miloš Pírek zvolil obor 

traktorista – kombajnér - mechanik v Krnově. Toto studium úspěšně ukončil v roce 1958. 

Po vyučení pracoval v STS Budišov jako opravář, traktorista. Toto místo bylo později zrušeno a 

tak pan Miloš Pírek nastoupil jako opravář na ČSAO Vítkov. 

V letech 1960 – 1962 vykonával pan Miloš Pírek základní vojenskou službu. Nastoupil do 

výcvikového střediska v Podolenci. Po absolvování základního výcviku byl odeslán do 

poddůstojnické školy ve Varnsdorfu. Poté působil chvíli v Jihlavě v pohotovostním oddíle. 

Konec vojny strávil v Litomyšli u strážní jednotky, kde společně s vojáky střežili vysílače rádia. 

Po ukončení vojenské služby pracoval jako opravář v JZD Staré Oldřůvky.  

Na podzim roku 1970 přišla další pracovní nabídka. Tentokrát to byla nabídka práce 

v Břidlicovém dole. Miloš Pírek pracoval v šachtě jako předák a razič při ražení chodeb a 

komor při těžbě břidlice. Po třech letech vzhledem ke zdravotním problémům se srdcem 

přechází na pozici štípače - předáka, kde kromě štípání břidlice, výroby krytiny učí také 

řemeslu nové zaměstnance.  

Jako štípač břidlice pracoval až do roku 1986, kdy se mu stala mozková příhoda a tuto práci 

již nemohl vykonávat. 

V letech 1956 – 1957 se pan Miloš Pírek účastnil pěvecké soutěže STM v oboru sólový a lidový 

zpěv, kde se probojoval až do finále republiky a zvítězil. 

Hrál divadlo s místním ochotnickým souborem. Také díky hlavní roli Camília v představení 

„Nebe na zemi“ se seznámil se svojí budoucí manželkou Ludmilou Hegrovou, se kterou se po 

dvou letech známosti v roce 1966 oženil. S manželkou Ludmilou společně vychovali tři děti. 

Starší dceru Milušku, mladší dceru Radku a syna Jaroslava.  



S manželkou Ludmilou měli šťastné manželství, o to větší ranou byla pro pana Miloše Pírka 

smrt jeho manželky v roce 2013. 

Pan Miloš Pírek byl aktivní v mnoha různých spolcích, kde mnohdy zastával vedoucí pozice. I 

nyní je stále aktivním členem Automotoklubu invalidů Opava. 

Věnoval se také sportu, 17 let byl brankářem místního fotbalového týmu, hrál basketbal a 

v zimě hokej. Hrál také kuželky a bowling. Nyní, ve svých téměř 80-ti letech, si rád zajde na 

ryby. 

V jeho srdci má stále své místo i břidlice. Nikdy neodmítne pomoc a rád nejen v Muzeu 

břidlice v Budišově nad Budišovkou, ale také na různých akcích Krajiny břidlice provádí ukázky 

štípání a řezání břidlice a srdíčkem z břidlice potěší nejednoho návštěvníka. 

 

 


